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  )محمد بحيرايي(  »1«گزينة- 1

yتابع | x |= را در راستاي افقي يك واحد به سمت چـپ و سـپس در −

  دهيم. راستاي قائم يك واحد به سمت پايين انتقال مي

y

x

y

x

-1

  

       y | x |= − +1                         y | x |= −  

  

y

x
-1

-1

  

                       y | x |= − + −1 1  

  )117تا113هايصفحه -تابع -1(رياضي

 ---------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(  »3«گزينة-2

f :تابعي هماني است، بنابراين داريمf (x)   x=  

gx g(x)  حقيقي داريم:تابعي ثابت است بنابراين به ازاي هر c=  

)c(عدد ثابت  

h:تابعي خطي است و معادلة آن عبارت است از  

h( ) ( , ) h
m

h( ) ( , ) h
=  ∈ − − ⎯⎯⎯⎯⎯→ = = = =  ∈ − −

2 0 2 0 0 6 6 34 6 4 6 2 4 2
ôi KÃ{  

( , ): y y m(x x ) y (x )− = − ⎯⎯⎯→ − = −2 0
0 0 0 3   معادلة خط2

y x h(x) x = −  = −3 6 3 6  

  همچنين داريم:

f (x) x
g(x) c

f ( ) g( ) c c c
g( ) c

c c c

=
=

+ − += − ⎯⎯⎯⎯→ = −  − = +
×

−
 − − =  =

2 2 22 2 4 22 0 2
24 2 5

  

  در نهايت حاصل موردنظر برابر است با:

f ( ) g( ) ( )

h( ) ( )

+ + − −
= = = −

−−

1 1 2 11 15 5 5 5
7 7 7 6 53 63 3

  

 )110صفحة -تابع-1رياضي(

--------------------------- ------------------  

  )مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة-3

xبه ازاي =   ، بايد مقدار دو ضابطه با هم برابر باشد: 1

a( ) a+ = −  = −1 2 3 5  

  حاصل خواسته شده برابر است با: 

f ( ) ( )
( )xf ( x )

≥ − + = −
 − − − = −− ≤− −

44

3 13 5 3 2 13
13 3 100 3

  

  )113تا109هايصفحه -تابع -1(رياضي

 نگاه به گذشته – )1(رياضي
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  )علي آزاد(  »3«گزينة-4

,از بين اعداد داده شده، اعداد ,9 6 پـذير هسـتند. بنـابراين بخـش 3بر3

    داريم:

  23456  

  = × × × × =6 5 4 3 2   جواب نهايي720

 )126تا118هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي(

 ---------------------------------------------  

(ليلا مرادي)  »3«گزينة-5

  توپ قرمز خارج كنيم:  2توپ سياه و 2بايد

! !
! ! ! !

   × = × = × =    × ×   

4 6 4 6 6 15 902 2 2 2 4 2  

  )140تا119هايصفحه -شمارش بدون شمردن -1(رياضي    

 ---------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »1«گزينة- 6

  بايست بررسي كنيم:هاي زير را ميسؤال حالت 6براي پاسخ به

     
 × × ×   

   
4 25 102 44   اي)گزينه 2سوال 4اي) و (گزينه 4سوال 2(2

  يا

     
 × × ×   

   
5 15 102 45   اي)گزينه 2سوال 5اي) و (گزينه 4سوال 1(1

  = × × + × ×4 2 5 1225 2 4 10 2   هاتعداد كل حالت4

  = × + × = ×7 7 7450 2 10 2 460 2  

 )140تا118هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1(رياضي  

  )علي آزاد(  »4«گزينة- 7

rnهايتعداد زيرمجموعه nعضوي برابر است با:تايي از يك مجموعة
r
 
 
 

  

  

n n n! n!
!(n )! !(n )!

(n )(n )(n )! (n )!
(n )(n ) n

    =  =    − −   

 =
× − − − × −

 − − =  =

2 4 2 2 4 4
1 1

2 2 3 4 24 4
3 2 12 6

  

  !
! !

 = =  × 

6 6
3 3   عضوي 3هايتعداد زيرمجموعه3

  !
! !

× × ×= =
×

6 5 4 3 203 3  

 )140تا127هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي(

----------------------------- ----------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة-8

13:نفر 5 2
njHoM 3

J J J
الف ج  

n(S)  ها:كل حالت != =5 120  

  ) , , , , ! !
↓

= × =1 321 3 2 12J þ²H J Z J  

  كنار هم نيستند.هابرادريك ازهيچهايي كهحالت

  
) , , , , ! !

↓
= × =1 322 3 3 36

k¹TvÀ ´À nI¹¨  njHoM 3oÀ

J J J þ²H Z
  

  : + =12 36   هاي نامطلوبحالت48

3 Joñ¶ ´¤n »j oÀ

3 Joñ¶oÃü,´¤n ¾w oÀ

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  برادر كنار هم هستند. برابر است با: 2يي كه فقطهاپس حالت

  − =120 48 72  

 )132تا119هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي(

 ---------------------------------------------  

  )زادعلي آ(  »4«گزينة- 9

موضـوع را  3مختلـف،موضـوع 5بايسـت از ميـانبراي حل سؤال ابتدا مي

از هر موضوع يك كتاب انتخاب شود تا هيچ دو كتابيو سپسانتخاب كرده

  داراي موضوع يكسان نباشد.

  

↑

↓

       × × × = × × × =       
       

45 10 10 10 10 10 10 10 103 1 1 1

½k{ JIhTºH  Ì¼ò¼¶ oÀ pH JIT¨  ¦Ä  JIhTºH

Ì¼ò¼¶ 3 JIhTº H
þ±Th¶ Ì¼ò¼¶ 5pH 

  

 )140تا118هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي(

------------------- --------------------------  

  )زادهاحسان غني(  »1«گزينة-10

ازاي هر ورودي همان عدد را خروجيدانيم تابع هماني، تابعي است كه بهمي

fدهد، در نتيجه ضـابطة آن بـهمي (x) x=fصـورت  اسـت، پـس اگـر 

fهماني باشد و ( k) k− = +3 9   داريم:2

  k k k k
f ( k) f ( ) f ( )

− = +  = −  = −
 + = − = =
3 9 2 3 6 2

9 2 9 4 5 5  

 )110صفحة -تابع -1رياضي(

  )علي آزاد(  »1«گزينة-11

  

! !P( , ) P( , r)
( )! ( r)!

! ( r)! ( r)!
( r)! ! r r

− = − =
− −

 − =  =
− −

 − = =  − =  =

5 45 3 4 565 3 4
120 24 2456 42 4 4
4 6 3 4 3 1

  

  
( r )! ( )! , (r )! !

( r )! !
(r )! !

+ = = + = =
+

 = =
+

2 3 5 120 3 4 24
2 3 5 53 4

  

 )140تا127هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي(

 ---------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »3«گزينة-12

  

n! n(n )(n )!P(n, ) n(n )
(n )! (n )!

n(n ) n n
n

(n )(n )
n

− −= = = −
− −

 − + =  − − =
=

 − + =   = −

2

1 22 12 2
1 12 24 12 0

44 3 0 3 ¡¡ù

  

  

! !P(n , n ) P( , )
( )! !

!
!

+ − = = =
−

× × ×= =

6 62 1 6 3 6 3 3
3 4 5 6 1203

  

  )140تا127هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي(

 ---------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »3«گزينة- 13

  : × × × =2 1   رقمي 4كل اعداد2434

  است. 15طرفي مجموع ارقام در هر يك از اين اعداد برابراز
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  + + + =1 2 5 7 15  

×مجموع كل ارقام نوشته شدهبنابراين =24 15   است.360

 )126تا119هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي(

 ---------------------------------------------  

  )زادهاحسان غني(  »4«گزينة-14

fنمـايش پيكـاني با توجه به عضـوي و بـرد  2يـك تـابع بـا دامنـة ، تـابع

  عضوي است، پس داريم:تك

  f

f

D { a, a c,d }
R { c, b,a}

= − +
=

22 4 9 1
3 2

  

  

dc

dc b a d b

a d

 =

 = = =  =

 =

3
3 2 2  

  
da d , b

dc d
f {( d,d), ( d d ,d), (d ,d)}

= =

=
⎯⎯⎯⎯⎯→ = − +22

3

2 4 3 1  

f   پس داريم: ،عضوي باشد 2بايدچون دامنة

  
d d d

d d d d (d ) d

d d d d

=  =
 = +  − + =  − =  =


= +  − + = 

2 2 2

2 2

2 0
2 1 2 1 0 1 0 1

1 1 0

¡¡ù

¾zÄn k¤IÎ

  

  f {( , ), ( , ), ( , )} e g d =  + + = + + =2 1 1 1 2 1 2 1 1 4  

 )110صفحة -تابع -1رياضي(

  )علي آزاد(  »1«گزينة-15

  

(n n)! (n n)! !
!

(n n)! ! n n n n
n

(n )(n )
n

− = +  − = × =

 − =  − =  − − =
=

 − + =   = −

2 2

2 2 2

96 24 3 120 7203
6 6 6 0

3
3 2 0 2

¡¡
¡¡ù

  

  ! !
! ! ! !

× × ×  = = =  × 

8 8 8 7 6 5 563 3 5 3 5  

 )140تا127هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي(

----------- ----------------------------------  

  )امير زراندوز(  »4«گزينة-16

yبا رسم نمودار دو تابع x= − −2 yو2 x=شويم كـه هـيچ متوجه مي

  نقطة برخوردي ندارند.

تـوانيمتذكر: البته بدون رسم هم با مساوي قرار دادن ضـابطة دو تـابع، مـي

  نقاط تلاقي احتمالي را به دست آوريم:نقطه يا

x x x x

( )( ) .

− − =  + + =

Δ = − = − < 

2 2

2
2 2 0

1 4 1 2 7 0 jnHkº JH¼]
  

  

 )117تا113و110هايصفحه -تابع -1رياضي(
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  )علي آزاد(  »1«گزينة-17

 2نفر را بدين صورت انتخاب كنيم كـه فقـط 4خواهيمبا توجه به اينكه مي

 3وجـود،كـلاس م 6بايسـت در ابتـدا ازها همكلاسي باشـند، مـينفر از آن

نيم كـه ازكلاس انتخاب شده يكي را انتخاب ك 3ازكلاس را انتخاب نموده،

و از دو كلاس ديگر هر كدام يك نفر انتخـاب شـوند نفر انتخاب شوند 2آن

  كه خواهيم داشت:

  

↑ ↑

↓

↑

↓

     × ×     
     

   × ×   
   

6 3 10
3 1 2

10 10
1 1

·A pH ¾¨  Âw°¨  JIhTºH
kº¼{Â¶ JIhTºH oÿº 2t°¨ 3JIhTºH

oÿº 2 JIhTºH
t°¨  ¦ Ä oÿº 10pH 

 pH oÿº 1JIhTºH
t°¨  ¦ Ä oÿº 10

 pH oÿº 1JIhTºH
t°¨  ¦ Ä oÿº 10

  

  !
! !

× × × ×= × × × = ×
×

2 46 5 4 3 10 93 10 27 103 3 2  

 )140تا118هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي(

 ---------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »1«گزينة-18

}هاي مجموعةبايد تعداد زيرمجموعه , , , , , }9 10 1112 13 دست آوريمرا به14

دهيم. بنابراين بايـد تعـداد را قرار15و 8يرمجموعه اعدادپس در هر زسو

6دست آوريم كه برابرعضوي را به 6مجموعةهاي يكزيرمجموعه =2 64

  است. 

nتعداد زيرمجموعه nهاي يك مجموعه   2عضوي:

 )140تا118هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي(

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »1«گزينة-19

آمـوز ودانـش 4گيـرد وهمراهش قرار مـي 2طريق بين 2آموز بهنشهر دا

تواننـد در يـك رديـف باشـند و بـه تعـداد حالت مي4!ها بههاي آنهمراه

 
 
 

7
  آموز انتخاب كرد.دانش 4توانحالت مي4

  ! × × = × × = 
 

47 4 2 35 24 16 134404  

 )140تا118هايصفحه -مارش، بدون شمردنش -1رياضي(

 ---------------------------------------------  

  )سهيل سهيلي(  »3«گزينة-20

n
n! n

n

=
=  
 =

1

2
IÄ  

n f (x) ( )x −=  = − + −1 11 1 2 1 1  

x f (x)= − +  = −0 0 1  

n f (x) ( )x −=  = − + −2 12 2 2 2 1  

( )(x) f (x)= +  =0 1 1  

fپ (x)   تابع ثابت است. س در هر صورت

  )129و117تا109هايصفحه -تركيبي -1(رياضي
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  )ناهوكحسن نصرتي(  »4«گزينة-21

  بگيريم، داريم:  aالاضلاع مذكور اگر طول يكي از اضلاع رادر مثلث متساوي

  
a= 3

MNارتفاع مثلث2 MG MH+ + =  

a a =  =34 3 82  

ABC
S a ( ) ( )Δ = = = =2 23 3 38 64 16 34 4 4  

  )69و68هايصفحه -هاچندضلعي -1(هندسه    
 ---------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة- 22
biاگر تعداد نقاط مرزي برابر د،فـرض شـو و تعداد نقـاط درونـي برابـر 

bSاي برابرگاه مساحت چندضلعي شبكه آن i= +   است.12−
  كه حداقل تعداد نقاط دروني برابر صفر است، داريم: با توجه به آن

max
b b b= + −  =  =3 0 1 4 8  2 2

)71تا69هايصفحه -هاچندضلعي -1(هندسه    
 ---------------------------------------------  

  (اميرحسين ابومحبوب)  »2«ةگزين- 23

  
AB
AC

ABC : AB AC BC BC
Δ =

=
+ = ⎯⎯⎯⎯→ =32 2 2

4 5  
  وتر است.طولميانة وارد بر وتر نصفطولالزاويه،در مثلث قائم

BCAM = = 5
2 2  

قطـع 1بـه 2ها در هر مثلث، يكديگر را بـه نسـبت كه ميانهبا توجه به اين
  كنند، داريم:مي

GM GMAG GM
AG AM

=  =  =1 12 2 3  

GM AM = = × =1 1 5 5
3 3 2 6  

  )67و66هايصفحه -هاچندضلعي -1(هندسه  

  (علي ايماني)  » 1« ةگزين-24

AF AE EF AFFE BC
FB EC BC AB

= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  =1 u²IU ¾à Ãñ¤ u§ø  

  
FE BCEGFوبا توجه به موازي بودن بـه دليـل BGCو، دو مثلـث

GK   تساوي زاويه هـاي نظيـر ميانـهGDوها متشـابه هسـتند. از طرفـي
FE   در اين دو مثلث هستند، بنابراين داريم:BCواضلاع

GK EF GD
GD BC GD

= =  =  =1 3 1 62 2  

G ABCمحل همرسي ميانهاز طرفي نقطة   است، پس داريم:هاي مثلث

GD AD AD AD=  =  =1 16 183 3  

  )67صفحة- هاچندضلعي- 1(هندسه  
 ---------------------------------------------  

  اصل)(رضا عباسي  »3«گزينة-25

الزاويـه هسـتند كـه انـدازة هـايي قـائم، مثلـثDECوBFDهايمثلث

BFاست. اگر60و30هاهاي حادة آنزاويه a=:باشد، آنگاه داريم  
  
  
  
  
  

  
  

AB AC AF BF AE EC=  + = +   
a EC EC a + = +  = −7 11 4  

BD BF a= =2 2  
DC EC a= = −2 2 8  
BC AB a a a BC=  − = +  =  =4 8 7 5 12  

السـاقين از هاي هر نقطة روي قاعدة مثلث متسـاويمجموع فاصلهدانيممي
وارد بـر سـاق اسـت. از طرفـي هـر مثلـث دو ساق آن، برابـر طـول ارتفـاع 

  بنابراين داريم:الساقين است،الاضلاع، يك مثلث متساويمتساوي

DE DF BC+ = = × =3 3 12 6 32 2  

  )68و64هايصفحه -هاچندضلعي -1(هندسه    

 نگاه به گذشته – )1(هندسه
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  نظم)(رحيم مشتاق  »1«گزينة- 26

S  هـاي بيرونـي و درونـي را بـهفرض كنيد مساحت شـكل ′Sوترتيـب بـا

  نمايش دهيم. در اين صورت طبق فرمول پيك داريم:

bS i /

bS i /

= + − = + − =

′′ ′= + − = + − =

71 11 1 13 52 2
31 2 1 2 52 2

  

S S / /′− = − =13 5 2 5   زدهمساحت قسمت سايه11

  )71تا69هايصفحه -هاچندضلعي -1(هندسه

 ---------------------------------------------  

  (فرزانه خاكپاش)  »1«گزينة- 27

A بـرCوB،هر سه گزاره در حالت كلي نادرست هستند. اگر سه نقطـة

شمار صفحه در فضـا از ايـن سـه روي يك خط راست قرار داشته باشند، بي

dنقطه عبور مي ايگاه هيچ صـفحهمتنافر باشند، آن′dوكند. اگر دو خط

  A d  شامل اين دو خط وجود ندارد و در صورتي كـه نقطـة بـر روي خـط

d Aواقع باشد، از خط   گذرد.صفحه ميشمار بيو نقطة

  )81تا79هايصفحه -تجسم فضايي -1(هندسه

 ---------------------------------------------  

  (محمد خندان)  »2«گزينة-28

ABCD گيريم. ضلعABرا در نظر ميEFGHومطابق شكل دو وجه

ABCD EHEFGHوGFهايبا ضلعدر وجه   متنافر است. در وجه

  

يالجفت 8وجه بالا متنافر است، لذايال ازوجه پايين با دويال ازپس هر

  هاي مزبور وجود دارد. متنافر در وجه

  )80و79هايصفحه -تجسم فضايي -1سه(هند    

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة - 29

d

P

Q

Δ

  
∆ Pفرض كنيد خط Qdوفصل مشترك دو صفحه درونباشد. اگر خط

Q ∆صفحه dو موازي خط Pباشد، آنگاه خط است.اگر خطموازي صفحه

d Q ∆ وخطي خارج از صفحه dموازي خط با هر دوباشد، آن گاه خط

P Qdوصفحه Qميموازي است. همچنين مطابق شكل خط تواند صفحه

P ،» 1«هايباشد، پس هر سه حالت گزينهرا قطع كند و موازي صفحه

  امكان پذير است.» 3«و» 2«

 )82تا79هايصفحه -تجسم فضايي -1(هندسه

----------------------------------------------  

  )رضا عباسي اصل(  »2«گزينة -30

در يك صفحه، اگر خطي يكي از دو خط موازي را قطع كند،»: 1«گزينه

  كند ولي اين موضوع در فضا الزاماً برقرار نيست.ديگري را نيز قطع مي

يك صفحه موازي با صفحةاز هر نقطة خارج يك صفحه،» 2«گزينه

شته و درد. حال هر خطي كه از اين نقطه گذتوان رسم كرمفروض مي

پس اين گزاره هموارهده باشد، با صفحة اوليه موازي است،صفحة رسم ش

  درست است.

تواند بادو خط متنافر، موازي باشد، مياگر خطي با يكي از» 3«گزينه

  ديگري متقاطع يا متنافر باشد.

از هر نقطه غير واقع بر يك خط، بي شمار خط متنافر با آن خط» 4«گزينه

  گذرد.مي

 )82تا78هايصفحه -تجسم فضايي -1(هندسه

A
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  )غلام عابدي(  »2«گزينة- 31

برابـربرحسب كلويندمانشان دهيم،θسلسيوس را بادرجةاگر دما برحسب

θبا + θبرابر بافارنهايتدرجةو برحسب273 +9   پس: ،خواهد بود325

  
( ) ( )

C F F F

θ + θ + + θ + =  θ =

θ =  = θ +  = × + =0 0

9 19273 32 343 385 5
9 910 32 10 32 505 5

  

 )86تا84هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )ميلاد سلامتي(  »3«گزينة- 32

  توان نوشت:هاي سلسيوس و فارنهايت ميبراساس رابطة ميان دما در مقياس

  
F

C

= θ +  = θ +  = θ

 θ =

1 1 1 1
01

9 9 932 50 32 185 5 5
10

  

  توان نوشت:سيوس و كلوين ميهاي سلبراساس رابطة ميان دما در مقياس

  
T

C

= θ +

 = θ +  θ = − =

2 2
02 2

273
  

333 273 333 273 60

C Δθ = θ − θ = − = 02 1 60 10 50  

  توان نوشت:بنابر رابطة تغييرات طولي مي

  L L / / m− Δ = α Δθ = × × × =51 1 2 10 1500 50 0 9  

  L L L / / m = + Δ = + =2 1 1500 0 9 1500 9  

 )89تا84هايصفحه -1فيزيك(

------------------------------------------ ---  

  )مهدي باغستاني(  »1«گزينة- 33

Hةالف) نادرست؛ با توجه به رابط hΔ = αΔθ1، با اينكه ارتفاع اوليه ايـن

ولـي در مـورد جـنس صـفحات  ،دو صفحه بزرگتـر از بقيـه صـفحات اسـت 

زايش ارتفـاع صـفحات توانيم در مـورد ميـزان اف ـپس نمي ،اطلاعاتي نداريم

  به جنس وابسته است.αمقداراظهارنظر كنيم؛ زيرا

Aبا توجه به رابطهب) درست؛ A . .Δ = α Δθ1 چون افزايش مسـاحت  ،2

اي كـه ضـريب در نتيجـه صـفحه ،صـفحات برابـر اسـت تمامو تغيير دماي

  قيه كمتر است.باش ازمساحت اوليه ،انبساط طولي بيشتري دارد

هـاي هـر يكسان دارند ولي مسـاحتجنسينكه ضخامت وپ) نادرست؛ با ا

هـا در اثـر هاي متفاوت دارند و دماي آنصفحه متفاوت است در نتيجه جرم

ــي ــزايش نمـ ــدازه افـ ــك انـ ــه يـ ــان بـ ــاي يكسـ ــقگرمـ ــد و طبـ يابـ

Rرابطه R . .Δ = α Δθ1 بـا اينكـه شـعاع اوليـه و ضـريب انبسـاط طـولي

ه و در نتيجه به يـك انـدازه ها متفاوت بودي آنولي تغيير دما ،يكسان دارند

  يابد.افزايش نميهاشعاع آن

 )92تا87هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )غلام عابدي(  »3«گزينة-34

طـةرا طبق راب) C0ابتدا بايد جرم و تغيير دماي مكعب مستطيل (برحسب

  پيدا كنيم.چگالي

  
V cm , V cm V

m mcm m g / kg
V

= =  = −

= ρ =  =  = =

3 3

3

200 50 200 50

150 8 1200 1 2150

ÁoÀIË Â²Ii¼U Â÷ ¤H»

Â÷ ¤H»
  

  توان نوشت:براساس رابطة تغيير دمايي ميان فارنهايت و سلسيوس مي

  F CΔ = Δθ = Δθ Δθ = 09 990 505 5  

  را يافت.C050توان گرماي لازم براي تغيير دمايحال مي

  Q mc / J kJ= Δθ = × × = × =41 2 4000 50 24 10 240  

 )102تا96هايصفحه -1فيزيك(

 نگاه به گذشته – )1(فيزيك
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  )ميلاد سلامتي(  »1«گزينة-35

  شود.رسد و سپس بخار ميگراد ميدرجه سانتي100دماي آب بهابتدا

  T C= θ +  θ = − = 01 1 1273 331 273 58  

  VQ mc m L ( ) /′= Δθ+ = × × − + ×1 4200 100 58 0 2 2268000  

  J= + =176400 453600 630000  

  Qt s min
P

= = = =630000 600 101050  

 )111تا96هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »3«گزينة- 36

ثانيه (يعني1060ثانيه تا1020با توجه به گرماي داده شده در مدت زمان

  ثانيه) كه جسم در حالت مايع است، داريم:40در مدت

Pt mc( )
J( ) c ( ) c

kg.K
−

= θ − θ

 × = × × × −  =

2 1
3  10 40 50 10 80 60 400

  داريم:ثانيه1020تا1000و در مدت زمان

Pt mc( )

( ) ( ) C−
= θ − θ

 × = × × × − θ  θ =

1
3 0  

10 20 50 10 400 60 50

تا300باشد. در مدت زمانميC050نقطه ذوب جسم برابردمايبنابراين

ثانيه) جسم در حال ذوب شدن است. در700ثانيه (يعني به مدت1000

  نتيجه داريم:

  
F F

F

Pt mL ( )L
J kJL

kg kg

−=  × = ×

 = =

310 700 50 10

140000 140
  

 )110تا96هايصفحه -1فيزيك(

  )ميلاد سلامتي(  »1«گزينة- 37

  با استفاده از قانون پايستگي انرژي داريم:

  
F e em L m c( ) m c( )

m c m c( ) / c( )
m c c m / kg g

+ θ − θ = θ − θ
 × + − = −
 =  = =

1 1 1 2 2
1 1

1 1

80 5 0 1 7 15 5
85 17 0 2 200

  

 )110تا96هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )ميلاد سلامتي(  »3«گزينة-38

هـاي آزاد الكترونرساناهاي فلزي، سهمتمامدرفقط جملة (ب) غلط است.

  هاست.تر از اتمبيشدر رسانش گرمايي

 )116تا111هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة- 39

  تراز، فشار گاز محبوس برابر فشار هوا است. در ابتدا، با توجه به نقاط هم

  B AP P P P cmHg=  = =1 0 76  

  داريم: ،دمايند همارتفاع ستون گاز محبوس در يك فرابه كاهشبا توجه

  
V AhP V P V P Ah P Ah

P P cmHg

== ⎯⎯⎯⎯→ =
 × = ×  =

2 2 1 1 2 2 1 1
2 219 76 20 80

  

يـكها يكسان است، هنگامي كه ارتفاع سـتون گـازاز آنجا كه مقطع شاخه

رود وسمت راست بالا ميدر شاخةسانتييكشود، جيوهمتر كم ميسانتي

رود. بنـابراين اخـتلاف ارتفـاع سمت چپ پايين ميمتر در شاخةيك سانتي

تراز جديد،نقاط همبهشود. با توجهمتر ميسانتي 2جيوه در دو شاخه برابر

  متر جيوه برابر است با:فشار آب برحسب سانتي

  C DP P P P P P

P P cmHg

=  + = +

 + = +  =
0 2

76 80 2 6
½¼Ã]JA

JA JA
  

/زير، اين فشار معادلبا توجه به رابطة cm81   آب است. ستون6
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P cmHg gh gh

h / h / cm

=  ρ = ρ

 × = ×  =

6
1 13 6 6 81 6

½¼Ã] ½¼Ã]JA JA JA
JA JA

  

ج�وه

cm20

محبوس گاز

ج�وه

cm19

محبوس گاز

A B
C D

آب

cm2

  
 )123تا117هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )مهدي باغستاني(  »1«گزينة- 40

، توجـه كنيـد كـه كنـيمگاز را در حالت اول محاسـبه مـيمطلقابتدا فشار

  دهد.اي را نشان ميفشارسنج، فشار پيمانه

  gP P P P P atm= −  = −  =1 1 0 1 111 1 12  

  توان نوشت:براساس قانون گازهاي آرماني مي

  P V P V P P / atm
T T

××=  =  =1 1 2 2 2 2
1 2

2512 10 5 6300 350  

  دهد، داريم:اي را نشان ميبا توجه به اينكه فشارسنج، فشار پيمانه

  gP P P / / atm= − = − =2 2 0 5 6 1 4 6  

 )123تا117هاي هصفح -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-41

θ  مقياسوFدماي فارنهايت را بامقياساگر نشـاندماي سلسـيوس را بـا

  دهيم، داريم:

F = θ +9 325  

θ   خواهيم داشت:θ2و1حال براي دو دماي

F
F F ( )

F

= θ +  − = θ − θ
= θ + 

1 1
2 1 2 1

2 2

9 32 95
9 5325

F
Δθ

 =
Δ

5
9F Δ = Δθ9

5

 )85و84هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-42

اسـنجدماسنج معلوم (سلسـيوس) و دممقياسابتدا با استفاده از رابطة بين

C نامعلوم داريم: , C
x , x

x x
x x

θ = θ =
= =

θ − θ −
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

θ − θ −

0 0
1 2

0 0
1 2

0 1001 1
10 1302 1 2 1

  

0

C

�

C100
0

10

x

130

  

x (x )θ − −= θ = −
− −
0 10 5 10100 0 130 10 6  

70، دما در مقيـاس نـامعلوم (يعنـي xجايدست آمده، بهاگر در رابطة به

  داريم:درجه) را قرار دهيم،

x(x ) ( ) C=θ = − ⎯⎯⎯⎯→θ = × − =
070 05 510 70 10 506 6  

هـاي سلسـيوس و كلـوين، دمـا در مقيـاساكنون با استفاده از رابطة ميـان

  توان نوشت:مي

CT T Kθ== θ + ⎯⎯⎯⎯→ = + =
050273 50 273 323  

 )85و84هايصفحه -1فيزيك(

 سؤالات آشنا – )1(فيزيك
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  )كتاب آبي(  »4«گزينة-43

ها نيزباشد، تغيير طول ميلهترهر چه دما نسبت به كمترين دماي شهر، بيش

براي جلوگيري(d)هاتر خواهد بود. حداقل فاصلة بين دو انتهاي ميلهبيش

ها در اثر تغيير دمـاي ها برابر است با مجموع افزايش طول ميلهاز اصابت آن

  درجة سلسيوس. يعني: 50

,A

A A

L cm mm
A ,A A A K , C

L L − − °
= =

α = × Δθ =
Δ = α Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1

5 1
250 2500

1 2 10 50
  

AL / mm− Δ = × × × =52500 2 10 50 2 5  

,B

B B

L cm mm
B ,B B B K , C

L L − − °
= =

α = × Δθ =
 Δ = α Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1

5 1
450 4500

1 3 10 50
  

BL / mm− Δ = × × × =54500 3 10 50 6 75  

A BL / mm ، L / mm
A Bd L L Δ = Δ == Δ + Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 5 6 75  

d / / / mm = + =2 5 6 75 9 25  
 )94تا87هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-44

ژول 186/4كه هـر كـالري برابـر بـا از رابطة گرما و با توجه به اينبا استفاده

  است، داريم:

Q cal / J / J
Jc , C

kg. C

Q mc = = × =

= Δθ=
= Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2700 2700 4 186 11302 2

900 2

/ m m / kg g= × ×  = =11302 2 900 2 6 279 6279  

 )103تا96هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة- 45

همة انرژي پتانسيل قطعه آهن به گرما تبديل شده و دماي آن را بـه انـدازة 

Δθداريم:پسبرد،بالا مي  

| U | Q | mg h | mcΔ =  Δ = Δθ

m
N Jg ، | h| m ، c
kg kg. C

= Δ = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = Δθ

10 9 450
10 9 450¸ÃÎoö pH ·jo¨½jIw



/ C Δθ = 0 2
 )103تا96هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-46

مجموع گرماهاي مبادله شده برابـر صـفر با استفاده از قانون پايستگي انرژي
  است:

Q Q Q+ + = 1 2 3 0  

e e eC ( ) m c ( ) m c ( )θ − θ + θ − θ + θ − θ =1 1 2 2 2 3 3 3 0 

e

Jm g / kg , c ,m g / kg
kg. C

Jc , C , C , C
kg. C

= = = = =

= θ =θ = θ = θ =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

2 2 30

0 0 0
3 1 2 30

200 0 2 4200 100 0 1

400 20 80 22

C ( ) / ( ) / ( )− + × × − + × × − =1 22 20 0 2 4200 22 20 0 1 400 22 80 0 
JC C
K

 + − =  = =1 1
6402 1680 2320 0 3202

 )103تا96هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-47

g يـخ صـفر درجـة g200بـهC−10يخ200گرماي لازم براي تبديل
  سلسيوس برابر است با:

Q m c Q / J= Δθ = × × =1 1 0 2 2100 10 4200gÄ gÄ
  زمان لازم براي دادن اين مقدار گرما به يخ برابر است با:

Q Pt t t s=  = ×  =1 1 1 14200 210 20
  ت با:گرماي لازم براي ذوب يخ برابر اس

F FQ mL Pt mL=  =2 2

t / t s = × ×  =32 2210 0 2 336 10 320

     C 10و زمان لازم براي رساندن دماي آب صـفر درجـة سلسـيوس بـه آب

  برابر است با:
Q m c= Δθ3 JA JA JA

t / t s = × ×  =3 3210 0 2 4200 10 40
 )110تا96هايصفحه -1فيزيك(
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  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 48

، نيـروي شـناوري (بنـا بـه اصـل طبيعـيدر انتقال گرما بـه روش همرفـت 

عامل حركت مادة گرم (بـا چگـالي كمتـر) بـه سـمت بالاسـت. ارشميدس) 

وجود ندارد، مادة گرم نيز به سمت بالايدر مكاني كه شتاب گرانشبنابراين

  حركت نخواهد كرد.

 )116تا111هايصفحه -1فيزيك(

-------- -------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-49

ــون Tچ K= + =1 0 273 273،T K= + =2 273 273 ــار546 و فش

P)ثابت است P )=1 2
V ، با استفاده از رابطة زيـر، نسـبت 
V

2
1

دسـترا بـه

  آوريم. مي

V V V V VP
T T V

=  =  =  =1 2 1 2 2
1 2 1

546
273 546 273SMIY  

V
V

 =2
1

2  

 )123تا117هايصفحه -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-50

P)در حالت اول، فشار هواي حبس شده برابر فشار هوا P )=1 و حجم آن0

Vبرابر Ah cm= = × = 31 1 1 18   است. 18

N MP P P P=  =1 0  

N M

=18h cm
P1

P
0

  

cm ريـزيم، ارتفـاع جيوه در لولة سمت راست مي321در حالت دوم، وقتي

Vhانــدازةجيــوه در لولــة ســمت راســت بــه cm
A

= = =21 اضــافه211

M  مــــي ــابراين ســــطح آزاد جيــــوه در نقطــــة   پــــايينشــــود. بنــ

N ــة ــيو در نقط ــالا م ــه اينب ــه ب ــا توج ــوهرود. ب ــطح آزاد جي ــه س   ك

N cm بهدر نقطة −اندازة =18 15 بالا رفته است، بايد سطح آزاد جيوه3

M cmبـــــهدر نقطـــــة   پـــــايين رفتـــــه باشـــــد. 3انـــــدازة

ــده  ــبس شـ ــواي حـ ــار هـ ــر، فشـ ــكل زيـ ــه شـ ــه بـ ــا توجـ ــابراين بـ   بنـ

ــر  ــت برابـ ــن حالـ Pدر ايـ P (cmHg)= +2 0 ــر15 ــم آن برابـ و حجـ

V Ah cm= = × = 32 2 1 15 كـه دمـا ثابـت ه بـه اينشود. با توجمي15

  توان نوشت: شود، ميفرض مي

N M

P
0

M

B

15cm

cm3

cm3

21cm

A

cm3

h cm2=15

  

A

B

P P
A B P P (cmHg)

P P P P (cmHg)
=

= +
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = +

2

0 2 015 15

P P , V cm

V cm , P P (cmHg)
P V P V

= =

= = +
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3
1 0 1

3
2 2 0

18
1 1 2 2 15 15

  

P (P ) P P× = + ×  = + ×0 0 0 018 15 15 18 15 15 15  

P P cmHg×
 = ×  = =0 0

15 153 15 15 753  

 )123تا117هايصفحه -1فيزيك(
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  )زادههادي مهدي(  »1«گزينة-51

اوزون در لاية استراتوسفر نقش مفيد و در لايه تروپوسفر نقش مضـري ايفـا 

  كند.مي

 )76تا73هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »1«گزينة-52

كتـاب درسـي شـيمي دهـم، 87ا توجه به جدول خود را بيازماييد صفحةب

  صورت زير است:ها بهمقايسة جرم يون

Br CO K Ca Mg SO Na Cl− − + + + − + −< < < < < < <2 2 2 23 4  

 )87صفحة -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »4«گزينة-53

  هاي نادرست:بررسي گزينه

  % سطح زمين را آب پوشانده است.75نزديك به»:1«گزينة

ها نقـش اساسـي ايفـا كره درشت مولكولهاي زيستدر واكنش»: 2«گزينة

  كنند.مي

اگر كره زمين را مسطح در نظر بگيريم، آب همة سطح آن را تـا »: 3«گزينة

  پوشاند.كيلومتري مي 2بيش ازارتفاع

 )87و86هاي هصفح -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )پويا رستگاري(  »4«گزينة- 54

CaBr2صـورتترتيـب بـهفرمول شيميايي كلسيم برميد و ليتيم برميد به
رهاي كلسيم برميد و ليتيم برميد حل شده داست. اگر شمار مولLiBrو

مول در نظر بگيـريم شـمار مـول ذرات yوxترتيب معادل بامحلول را به

  شود:صورت زير ميايجاد شده در محلول به

  
xmol Ca

x mol Br

+

−

 


2

2
  مول كلسيم برميد در محلولxانحلال

y mol Li

y mol Br

+

−

 


  مول ليتيم برميد در محلولyانحلال

xتوان گفت در محلول مجموعاًبراين اساس مي y+2مول يون برميد
هاي توليد شده در محلول و اطلاعات دادهوجود دارد با توجه به مقدار يون

  شده در صورت سوال داريم:

  
x y/ /

y
/ y x y x / y

+=  =

 = +  =

21 38 1 38

1 38 2 0 19

kÃ¶oM ·¼Ä SÊ±ü
´ÃTÃ² ·¼Ä SÊ±ü  

هاي كلسيم برميدتوان گفت تعداد مولبا توجه به نسبت محاسبه شده مي
وجود درهاي ليتيم برميد مبرابر تعداد مول 19/0موجود در مخلوط اوليه

هاي ليتيم برميد و كلسيماين اساس تعداد مولاين مخلوط بوده است، بر

/وaترتيب معادل بارا بهبرميد a0 گيريم و جرم هر ماده رادرنظر مي19
  كنيم:حاسبه ميمدر مخلوط اوليه

  

g LiBr?g LiBr : a mol LiBr a g LiBr
mol LiBr

g CaBr?g CaBr : / a molCaBr
mol CaBr

a g CaBr

× =

×

=

22 2
2

2

87 871
2000 19 1

38

  

  = ×100kÃ¶oM ´ÃTÃ² ³o]
ó¼±h¶  ³o]

  درصد جرمي ليتيم برميد

  a /
a a

 × =
+

87 100 69 687 38 %  

 )100تا98و96تا94هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة- 55

CO)هاي چند اتمـي از قبيـل كربنـات در يون NO)، نيتـرات23−( )−3،

ــيد OH)هيدروكس ــولفات−( SO)، س ــوم24−( NH)و آموني ــار4+( ب
  الكتريكي متعلق به كل يون است. 

P)نادرست: فسفيد )اتمي است و باريوني تك3−( به فسـفر تعلـق3−(
  دارد.

)نادرست: بار الكتريكي يون سولفات   است.2−(
 )92و91هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 نگاه به گذشته – )1(شيمي
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  )مجتبي اتحاد(  »2«گزينة-56

  مورد دوم درست است.فقط
  بررسي برخي موارد:

NH)  مورد اول: ) CO  = =4 2 3
14 7
4 2

IÀ´UH nIμ{
IÀo~¹ø  Ì¼¹U

  

هـاي اول و دوم هاي موجود در آب دريـا بيشـتر از گـروه: كاتيونسوممورد
  عناصر جدول تناوبي هستند.
 )92و86،87هايصفحه -زندگيآب، آهنگ -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة-57

Naرا در+Naابتدا مقدار SO2   كنيم:حاسبه ميمNaOHو4

  

/ mol Na SO? mol Na mL
mL

mol Na / mol Na
mol Na SO

+

+
+

= ×

× =

2 4

2 4

0 5200 1000
2 0 21

−¼±d¶
−¼±d¶

  

mol NaOH mol Na? mol Na g NaOH
g NaOH mol NaOH

/ mol Na

+
+

+

= × ×

=

1 18 40 1
0 2

  

  M
/ /C (Na ) mol.L

/
+ −+= = 10 2 0 2 20 2  

را داشته باشيم، غلظت مولي با فرمول(d)و چگالي(a)اگر درصد جرمي
  آيد:دست ميزير به

  a.d a / a /× × ×=  = 
10 10 1 22 3 8323Â²¼¶ ³o] غلظت مولي  

 )100تا98و96تا94هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »4«گزينة- 58

  نادرست هستند.شدههاي دادههمة عبارت
  ها:بررسي عبارت

هـا،هـا و كارخانـهكند هرگـاه در مجمـوع، شـركتآ) توسعه پايدار بيان مي
كـاهشكشـورتوليد كالا بـراي كالاهايي را توليد كنند كه قيمت تمام شده
  شود. يابد، اين توسعه سبب رشد واقعي كشور مي

ب) تشكيل پيوند بين يك اتم اكسيژن با مولكول اكسيژن همـراه بـا توليـد 

پذيري بيشتر است كه نسبت بهاز اين عنصر با واكنشدگرشكلي (آلوتروپ)

  آيد.به جوش ميدماي بالاترياكسيژن مايع در

محـيطا و فشـارمنيتروژن و هيدروژن در حضور كاتاليزگر در دپ) گازهاي

  با يكديگر ،دهندكه به سرعت واكنش ميبرخلاف گاز هيدروژن و اكسيژن

  دهند.واكنش نمي

از گازهاي مختلف در دما و فشار معين با هـم يكسـان و مولت) حجم يك

  برابر با يك مقدار ثابت است.
 )82و74،75،79،81 ،72هايصفحه -يردپاي گازها در زندگ -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »1«گزينة-59

  شكل درست عبارات نادرست:

  ناپذيرب) كاهش توليد مواد زيست تخريب

  دارهاي اكسيژنپ) توليد سوخت

ه عـلاوه بـر كـربن و هايي بر پاية نشاسته و پليمرهايي كت) توليد پلاستيك

  باشند.هيدروژن داراي اكسيژن مي
 )71و70هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »3«گزينة-60

  كنيم:ابتدا معادله واكنش را نوشته و موازنه مي

Na SO (aq) BaCl (aq) NaCl(aq) BaSO (s)+ → +2 4 2 42  
  است.  1به 1نسبت تعداد آنيون به كاتيون در رسوب باريم سولفاتآ) 

    ها:ها و فراوردهدهندهب) تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش

− =3 2 1  
مول يون، باريم كلريد نيـز  3پ) سديم سولفات در يك واحد فرمولي داراي

معادلـه داريـم. از طرفـي بـا مـول يـون در  6مول يون دارد؛ در مجمـوع 3

مـول يـون كلريـد داريـم، بنـابراين  2در سمت فـراورده 2احتساب ضريب

  خواهيم داشت:

  mol Clmol mol Cl
mol

−
−× =29 36·¼Ä ·¼Ä  

 )91تا89هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(
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  )پويا رستگاري(  »2«گزينة-61

  معادلة موازنه شدة واكنش دوم به صورت مقابل است:

  KNO (s) K O(s) O (g) N (g)→ + +3 2 2 24 2 5 2  

  دست آوريم:حجم مولي در اين شرايط را به

  V T V LV /
V T / mol

+=  =  =2 2 2 2
1 1

39 273 25 622 4 273  

  باشد. با توجه بهمول گاز مي 4/1ليتر گاز در اين شرايط معادل با84/35

هـايضرايب استوكيومتري گازهـاي نيتـروژن و اكسـيژن، اگـر تعـداد مـول

/هاي گاز اكسيژن برابـر بـا در نظر بگيريم، تعداد مولxنيتروژن را x2 5

  شود پس داريم:مي

  x / x / x / mol+ =  =2 5 1 4 0 4  

مول گاز اكسـيژن  1مول گاز نيتروژن به همراه 4/0بنابراين در واكنش دوم

رمول پتاسيم نيترات نيز مصرف شده است. اگر فـرض كنـيم د  8/0توليد و

مــول گــاز توليــد شــده باشــد، در واكــنش توليــد نيتــروژنyواكــنش اول

مول گاز اكسيژن استفاده شده، اما بـا توجـه بـه ضـرايب  y+1مونوكسيد،

شود؛ بنـابراين مول از آن مصرف مي 4/0استوكيومتري مواد در واكنش تنها

/از اين مقدار y+0 38/ماند كه معادل بامول باقي مي6 گرم از اين4

  گاز است. بنابراين داريم:

  // y / y / y / mol+ =  + =  =38 40 6 0 6 1 2 0 632  

KNO)اول(در واكنش (s) KNO (s) O (g)→ +3 2 22 ضـرايببا توجه به2

پتاسيم نيتـرات مول 2/1مول گاز اكسيژن توليد شده و 6/0استوكيومتري،

نيز مصرف شده است. در آخر كافي است جرم پتاسيم نيترات مصـرف شـده 

  ها را حساب كنيم:دست بياوريم و اختلاف آنها را بهدر واكنش

  
: /

( / / )
: /

/ / g KNO

×
 − × ×

= × = 3

1 2 101 1 2 0 8 1010 8 101
101 0 4 40 4

−»H y¹¨H»
³»j y¹¨H»  

 )81تا77هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

  )زادههادي مهدي(  »1«گزينة- 62

/ g gHBr?gHBr mL gHBr
mL g

= × × =1 5 3020 91 100
−¼±d¶−¼±d¶
−¼±d¶ −¼±d¶

  

/ g= + × =2000 20 1 5   جرم محلول نهايي2030

ppm = × 69 10 44332030   

 )96تا94هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة- 63

  ها و درياها مخلوطي همگن است. آب اقيانوس
  درصد سطح زمين از آب پوشيده شده است. 75نزديك

  شود. سالانه ميلياردها تن مواد گوناگون از سنگ كره وارد آب كره مي
هـواكره و مقـداراكسيد را واردياردها تن كربن ديجانداران آبزي سالانه ميل

  كنند.اكسيژن محلول در آب را مصرف ميگازبسيار زيادي از
 )87تا85هايصفحه -ندگيآب، آهنگ ز -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »4«گزينة-64

  ها نادرست است.همة عبارت

   

B

CA
NO (g) O (g) NO (g) O (g)+ ⎯⎯⎯⎯⎯→ +2 2 3

kÃ{n¼in¼º


  

  ها:بررسي عبارت
اكسيدعبارت اول: هواي آلودة شهرهاي بزرگ اغلب به دليل گاز نيتروژن دي

(NO   شود.اي روشن ديده ميبه رنگ قهوه2(
ترين جزء سازنده هواكره نيتروژن است كه در زمان وقـوع عبارت دوم: اصلي

با اكسيژن هـوا، گـاز نيتـروژن رعدوبرق يا دماي بالاي درون موتور خودروها
شكنـد. در حضـور نورخورشـيد ايـن واكـن را ايجاد مي(NO)كسيدمونو

  پيشرفت چنداني ندارد.

O)عبارت سوم: ساختار اوزون هـاي تروپوسـفر و استراتوسـفر در لايـه3(
يكسان است. فقط نقش آن متفاوت است. اوزون در استراتوسفر نقش مفيد و 

  محافظتي دارد ولي در تروپوسفر نقش آن مضر و زيانبار است.
  ، نورخورشيد است.Bعبارت چهارم: 

 )76و75هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(
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  )پويا رستگاري(  »1«گزينة-65

نظر در شرايط استاندارد و در يك سيلندر با پيستون متحـرك واكنش مورد

توان گفت فشار در طول انجام شدن واكنش ثابـت انجام شده است، پس مي

  صورت زير است:نجام شده بهبوده است. معادلة واكنش ا

CH (g) NH (g) O (g) HCN(g) H O(l)+ + → +4 3 2 22 2 3 2 6  

 3مـول آمونيـاك و 2مول متان، 2مول مادة گازي ( 7در واكنش موردنظر

مـول گـاز  2مـول مـادة گـازي (  2مول اكسيژن) با يكديگر واكـنش داده و 

 6هيدروژن سيانيد) توليد شده است. علاوه بر اين، در طول واكنش موردنظر

 6توان گفت به ازاي توليـديز توليد شده است. به عبارت ديگر ميمول آب ن

هـاي مـواد گـازي موجـود در مول آب در اين واكنش شيميايي، تعداد مـول

دانـيم در كند. از طرفـي مـيكاهش پيدا ميmol5ظرف واكنش به اندازة

ليتـر اسـت. بـراين 4/22شرايط استاندارد حجم هر مول مادة گازي برابر بـا 

مـول آب در واكـنش مـوردنظر حجـم  6توان گفت به ازاي توليداساس مي

كند. باليتر در شرايط استاندارد كاهش پيدا مي112مخلوط گازي به اندازة

متـر تغييـر كـرده سـانتي42توجه به صورت سوال ارتفاع پيستون به اندازة

  آوريم:دست ميليتر بهبرحسب(كاهش پيدا كرده است) تغييرات حجم را

  V A h cm / LΔ = × Δ  × = 3400 42 16800 16 8IÄ  

حجم رخ داده است؛ بنابراين تعداد مول آب توليدليتر كاهش8/16بنابراين

  آوريم:دست ميشده را به

  mol H O
L

× 26
112 ´\e yÀI¨

?كاهش حجم mol H O : / L2 16 8  

  / mol H O= 20 9  

دسـتمتان مصرف شده را برحسب مقـدار آب توليـدي بـهدر نهايت مقدار

  آوريم:مي

  CH O CO H O+ → +4 2 2 22 2  

  
mol CH g CH?g CH : / mol H O
mol H O mol CH

/ g CH

× ×

=

4 44 2
2 4

4

1 160 9 2 1
7 2

  

 )81تا77هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة-66

  تنها عبارت (ث) درست است.

  ها:بررسي عبارت

  ترين عنصر در جهان است، نه هواكره. نعبارت (آ): هيدروژن فراوا

Hعبارت (ب): تنها فراوردة سوختن هيدروژن، O2 .(آب) است  

Hسنگ،عبارت (پ): از سوختن زغال O2شود كه نشان از وجودايجاد مي

  هيدروژن در تركيب آن است. 

حمـل و نقـل و  وپذير است و توليـدعبارت (ت): هيدروژن عنصري واكنش

  نگهداري آن دشوار و پرهزينه است.

  ريال و2800عبارت (ث): قيمت يك گرم هيدروژن براساس كتاب درسي

2800=  ريال است.14قيمت يك گرم بنزين 20014  

 )72صفحة -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

-------------------------------- -------------  

  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة-67

  فقط عبارت (ب) نادرست است.

  ها:بررسي عبارت

  دار) در آب است. آ): گلاب مخلوطي همگن از چند مادة آلي (كربن

ب): ضــــــديخ، محلــــــول اتــــــيلن گليكــــــول در آب اســــــت. 





−¼§Ã ±¬ ¸±ÃUH :½kº¼{®e
JA :−°e

  

  آب است. پ): سرم فيزيولوژي، محلول نمك (تركيب يوني) در

هـا) شونده (انواع نمكگرم حل27گرم از آب درياي مرده،100ت): در هر

  وجود دارد.

ث): سرم فيزيولوژي يك محلول رقيق و گلاب دو آتشه يـك محلـول غلـيظ 

  است.

 )94و93هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(
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  )پويا رستگاري(  »3«گزينة-68

yو تعداد مـول كلسـيم نيتـرات را xنيترات را(II)اگر تعداد مول مس

Cu(NOمولxمول در نظر بگيريم، از انحلال هر )3 2،x مـول يـون

yشود. از طرفي از انحلال هـرمول يون نيترات ايجاد ميx2و(II)مس

Ca(NOمول )3 مـول يـون نيتـرات y2مـول يـون كلسـيم و yنيز2

ليتري از اين محلول را در نظر بگيـريم، شود. اگر يك محلول يكحاصل مي

0/مجموعاً مول يون نيترات در محلول داريم؛ بنابراين به ايـن معادلـه 26

x  رسيم:مي y /+ =2 2 0 26  

هاي مـس و كلسـيم در محلـول برابـر كاتيونppmاز طرفي وقتي غلظت

هاي برابـري از ايـن دو كـاتيون را در اختيـار داريـم، پـس ي جرماست، يعن

  نويسيم:مي

  x y y / x =  =64 40 1   (II)جرم مس=جرم كلسيم6

  x y / y / , x /+ =⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =2 2 0 26 0 08 0 05  

ترات بـوده كـه بـا پتاسـيم كلريـد ني(II)صورت سوال تنها مسبا توجه به

  صورت زير است:ها نيز بهواكنش داده و معادلة واكنش آن

  Cu(NO ) KCl KNO CuCl+ → +3 2 3 22 2  

  / mol Cu(NO )
L

× 3 20 05
1 −¼±d¶

  mL?محلولL=1محلول

  
mol KCl L mL

mol Cu(NO ) / mol KCl L
mL

× × ×

=
3 2

2 1 1000
1 0 4 1
250

−¼±d¶

−¼±d¶
  

  / mol Cu(NO )
L

× 3 20 05
1 −¼±d¶

gCuCl?محلول L=2 1  

  mol CuCl g CuCl / g CuCl×
mol Cu(NO ) mol CuCl

× =2 2 2
3 2 2

1 135 6 751 1  

 )100تا98و96تا94هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

  )ميرحسن حسيني(  »3«گزينة-69

H)يكي از مراحل واكنش تهية سولفوريك اسـيد SO )2 SO2تبـديل4

عبارتاكسيد) است؛ بنابراين فقط(گوگرد تريSO3اكسيد) بهوگرد دي(گ

  ها:رسي ساير عبارترب(ب) نادرست است.

TPV  آ) T V
P

↑α ↑ α
↓

  

  شود. با افزايش دما و كاهش فشار، حجم بيشتر مي

  اتمسفر است.  1و فشار C00، دماSTPدر

پذيري ناچيزيترين جزء سازندة هواكره، نيتروژن است كه واكنشپ) فراوان

  دارد.

ت) گاز اوزون در استراتوسفر (برخلاف تروپوسفر) نقـش مفيـد و محـافظتي 

  دارد.

 )80و75،78هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

----------------------------- ----------------  

  )مجتبي اتحاد(  »2«گزينة-70

  فقط عبارت سوم درست است.

  هاي نادرست:بررسي عبارت

1عبارت اول: نسبت آن
  باشد. مي3

  
..

:[ O H]..
−−  

CaOياMgOبه مواد معدني از واكنشCO2عبارت دوم: براي تبديل

  كنيم.استفاده ميCO2با

  عبارت چهارم: آمونياك در دماي اتاق گازي شكل است.
 )92و70،77،82هايصفحه -تركيبي -1شيمي(
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  )علي آزاد(  »3«گزينة-71

باشد 1برابر با 6و 5ها براعداد سه رقمي كه باقيمانده تقسيم هر يك از آن
  صورت زير هستند: بهبرابر يك باشد)30ها بر(يعني باقيمانده تقسيم آن

,دنبالة حسابي با قدرنسبت   , , 121 151 991 30  
na a (n )d (n )

n n S [ ]

= + −  = + − ×

 − =  =  = + =

1

30

1 991 121 1 30
301 29 30 121 991 166802

  

 )4تا 2هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(
 ---------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »3«گزينة- 72
αوβهاي معادلهريشهx x+ − =2 1 βهستند و0 > α:بنابراين  

  

bS
a

cP
a

−= α + β = = −

= αβ = = −

1

1
  

  از طرفي:

  ( ) ( )

( ) ( ) ( )

α + β = α + α + β − β

= α − β + α + β

= α − β α + β + α + β

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2

5 3 4 4
4

4
Âÿ¹¶


  

  
* ( )(S) (S P) ( )( ) ( )

| a |
Δ− + − = − − + +

= +

2 54 2 1 4 1 21
5 12

  

  
.| |

| a | | a |

| a |

β>αΔ Δβ − α = ⎯⎯⎯→ β − α =∗

Δ
 α − β = −

  

 )9تا 7هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(
 ---------------------------------------------  

  )لستانيافشين گ(  »3«گزينة- 73
xاز آنجا كـه طـول رأس سـهمي  هـا را در xاسـت و نمـودار محـور 1=

x = هـا را درxمحـورسـهمي ،قطع كرده است لذا با توجه بـه تقـارن 3
xطول =   .كندقطع مينيز1−

  f ( ) a ( ) b ( ) c ( )
a b c a b c

− =  × − + × − + + − =
 − + − =  − + =

21 0 1 2 1 1 0
2 1 0 2 1

  

 )13تا 7هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(
 ---------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة-74

  x x
x x

++ =
+

2 19 6  2 1

x
x
+2   كنيم:رض ميف tرا1

  t t t (t )
t

+ =  − + =  − =2 29 6 6 9 0 3 0  

  x xt x x
x x
+ +

 =  =  =  = +2 1 2 13 3 9 9 2 1  

  x x = +  = + 17 1 7  

x = 1
  كند و قابل قبول است.زيرراديكال را منفي نمي7

 )22تا20 و13هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(
 --------------------------------- ------------  

  )علي آزاد(  »4«گزينة-75

  x

x x a x (x a)(x )
xx (x )

x x (a )x a
x

ax (a )x a x x
a

≠±

+ + + −+ =  =
+− −

+ + − −
 = ⎯⎯⎯⎯→

−
−+ − − = −  =
−

2 2

2 2
2

2 2

21 124 4
2 2 1

4
2 41 2 4 1

  

  پذير است. هاي زير امكانبراي اينكه معادله ريشه نداشته باشد حالت

  

) a
a) x a a
a

a) x a a
a

a a


 =


− =  =  − = − −
 − = −
 − = −  − =  − + = −

−

 =  =


1 1
2 42 2 2 2 2 2 41

2 4
2 43 2 2 2 2 2 41

34 6 2

¡¡ù  

  = + =3 51 2   aمجموع مقادير2
 )19تا17هايفحهص -جبر و معادله -1حسابان(

 ---------------------------------------------  
  )علي آزاد(  »4«گزينة-76

  كنيم:ابتدا نمودار دو تابع رارسم مي

AD

C B

1-2

3

-1-m

2

-1m

f(x) x=-2 -1
x2 +1

g(x) m=

2

y

x

  

 آيندهنگاه به – )1(حسابان
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  mx m x −
 + =  = 12 1   Bمختصات نقطة2

  mB( , m) A( , )−1 1 32  

  mCD AB ( ) (m )−= = − + −2 21 1 32  

  m m( ) (m ) (m ) ( )− −= + − = − =2 23 5 33 3 52 4 2  

m m mP [( ) ( )] ( )− − − −= + − +1 1 33 2 52 2   محيط شكل حاصل2

  m (m )= + + −3 3 5  

  P m (m ) m
B( , ), C( , )

= + + − = +  =
−

3 3 5 10 4 5 7  
3 7 4 7

  S += × = × =3 7 4 5 4   مساحت202
 )36تا23هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(

 ---------------------------------------------  
  )وحيد راحتي(  »1«گزينة- 77
yاي را كـه روي خـط نقطه x= − ,k)صـورتقـرار دارد بـه3 k )− 3

  كنيم:فرض مي

  D (k) (k )⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = + − =2 23 5RI~Th¶  HßkL¶ pH ¾±ÅIÎ
  

  k k k⎯⎯⎯→ + − + =2 2 6 9 52·H¼U  

  
k

k k k k
k

=− + =  − + =   =
2 2 12 6 4 0 3 2 0 2  

  
k ( , )

(k, k )
k ( , )

= −  = −
−

=  −  =

1 1 2 1
3

2 2 1 1

Æoø» −¼ö Ì¼μ\¶o¬H

Æoø» −¼ö Ì¼μ\¶o¬H



  
 )36تا29هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(

 ---------------------------------------------  
  )رضا ذاكر(  »4«گزينة-78

  آوريم:دست مي) را بهBCاز خطA(فاصله نقطهAHابتدا اندازه

  C B
BC

C B

y ym
x x

− −= = =
− − −

0 4 21   BCخطشيب1

  BCB , m =
1 24  

  B By y m(x x ) y (x ) − = −  − = −4 2 1  
  BC : x y− + =2 2 0  

Aرأسفاصلةحال
1
  برابر است با:BCاز خط2

  | ( ) ( ) |AH
( )

− += = =
+ −2 2

2 1 1 2 2 2 2 5
552 1

  

  آيد:دست ميصورت زير به بهAMاز طرفي طول ميانه

  
B C

B C

x x

M
y y

+
=

+
=

02
22

Aوسط , BC
1
2     

AM ( ) ( ) = − + − =2 20 1 2 2 1  

  AH
AM

= =

2 5
2 55

1 5  
 )36تا29هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(

-------------- -------------------------------  
  دوست)(محمدرضا غريب  » 3« ةگزين-79

f   ناميم، به شرطي كه: را برابر ميgودو تابع
1    (f gD D=    
2x fاز دامنة دو تابع) به ازاي هر (x) g(x)=  

توان نتيجه گرفت براي اين كه دو تـابع برابـر باشـند، بايـد ضـابطة پس مي
  به صورت زير باشد: gتابع

ba(x ) a(x )ag(x)
xx cx d (x )

+ −= = =
−+ + −2 2

3 5
33

  

x cx d (x ) x cx d x x + + = −  + + = − +2 2 2 23 6 9  
c , d = − =6 9  

a  از طرفي:  = 5  
b b
a

= −  = −3 15  
  بنابراين:  

a b c d+ + + = − − + = −5 15 6 9 7  
  )45تا41هايصفحه -تابع -1(حسابان  

 ---------------------------------------------  
  زاده)(احسان غني  » 2« ةگزين- 80

y fرااگر مخرج تابع (x):فرض كنيم داريم  f (x) x ax b= − +22 2  

a

f ( ) a b a b
f ( ) a b a b

a a

a b b b=

− = + + = + = −  
   = − + = − =  

 =  =

+ = − ⎯⎯⎯→ + = −  = −4

1 0 2 2 0 2 2
3 0 18 3 2 0 3 2 18
4 16 4
2 2 4 2 2 3

  

y x ( )x x x= − − − = + −2 210 2 3 4 10 6 4  
: x x+ − ≥210 6 4 0   دامنه

x /x
x x

x
RnILø  

 −=+ − =   + − + = −

2
4 1 0 4

10 6 4 0 10
1

  

: ( ] [ ), / ,−∞ − +∞1 0 4   دامنه
yD ( , / ) = − −1 0 4  

  )48تا44هايصفحه -تابع -1(حسابان  
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة-81

OM TTبا رسم امتداد   داريم: ′از دو طرف و مشخص شدن قطر

  
OT R MT R OM
MT OT OM R OM

= =  = + = + =
 ′ ′= − = − = − =

5 5 3 8
5 3 2  

  حال با توجه به قضية روابط طولي در دايره داريم: 

BM MC T M MT′× = × = × =2 8 16  

  )19و18هايصفحه -2(هندسه    

 ---------------------------------------------  

 )پورسهام مجيدي(  »3«گزينة-82

OOبا توجه به فـرض مسـئله  r r′ ′= = بنـابراين دو دايـره ممـاس 13+

  بيرون هستند. 

  
O   داريم:ترنسبت به دايرة كوچكبا نوشتن روابط طولي نقطة

OM OA OB OM OM= ×  = × =  =2 2 8 18 144 12  
  )20تا18هايصفحه -2(هندسه

 ---------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة-83

Rاگر شعاع و اندازة مماس مشـترك داخلـي دو R2و1هاي دو دايره را با

TT   نمايش دهيم، داريم:′دايره را با

TT d (R R ) ( )

a a a

′ = − + = − +

= − = =  − =  =  =

2 2 2 21 2 13 7 5
169 144 25 5 3 4 5 3 9 3

  

  )23تا21هايصفحه -2(هندسه

 )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة- 84

  
Cمطابق شكل بيش از يكديگر برابر طـول ′Cوترين فاصلة نقاط دو دايره

  است. داريم:ANخطپاره
AN AB BM MN R R BM R

BM R
= + +  = + +

 =
8 4 2

2
  

OOبنابراين طول خط المركزين دو دايره، R′ =   است و داريم:5

OO (R R )′ ′= − +2   طول مماس مشترك داخلي2

( R) ( R R) = − +2 212 5 2  
R R R R R⎯⎯⎯⎯→ = − =  =  =2 2 2 2 2 ·H¼U ¾M 144 25 9 16 9 3  

  )23تا20هايصفحه -2(هندسه
 ---------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة- 85
d هايو طول مماس مشتركفرض كنيد طول خط المركزين دو دايره برابر

lاين دو دايره بهداخلي و خارجي باشـد. در ايـن صـورت ′lوترتيب برابـر
  داريم:

l l d ( ) d ( )

d (d )

d d d d
d

′ =  − − = − +

⎯⎯⎯⎯→ − = −

 − = −  =  =

 =

2 2 2 2

2 2 2

2 2 2 2

3 5 2 3 5 2

9 9 49
9 9 441 8 432 54

3 6

·H¼U ¾M
  

  )23تا21هايصفحه -2(هندسه
 ---------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(  »3«گزينة-86
اي واقع بـر امتـداد هاي خارجي دو دايره يكديگر را در نقطهمماس مشترك

  كنند. مطابق شكل داريم:خط المركزين دو دايره قطع مي

  
AO OTAO T : OT O T
AO O T

AM OM OT AM
AM O M O T AM
AM AM AM AM

Δ
′ ′ ′ ′ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′ ′ ′
− −

 =  =
′ ′ ′+ +

 − = +  =  =

2 2
4 4

4 8 2 8 2 16 8

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ÷U

 

  )22و21هايصفحه -2(هندسه

 آيندهنگاه به – )2(هندسه

A
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 خان)(افشين خاصه  » 2« ةگزين-87

DABˆفرض كنيد x=ت داريم:باشد. در اين صور  

  
 DBˆDAB DB x=  =   (زاوية محاطي)22

 

  
AB CD AC DB x

AC CD DB x x

x x

 = =

+ + =  + + =

 =  =

0 0 0

0 0

2
180 2 84 2 180

4 96 24



  

ˆAOC AC x= =   (زاوية مركزي)2

x x xα  α = + = = × =0 02 3 3 24 72OAE :زاوية خارجي
Δ

  
  )15تا12هايصفحه -2(هندسه    

---------------------------------- -----------  

 (احسان خيراللهي)  » 2« ةگزين- 88

  دانيم شعاع در نقطة تماس بر خط مماس عمود است، بنابراين داريم:مي
ˆˆ ˆ ˆOBA OBx ABx BOH= − = − =  =0 0 0 090 60 30 60  

0الزاويه، طول اضلاع روبهدانيم در يك مثلث قائممي 060و30رو به زوايـاي

1تبه 3و2رتيب
OBH  طول وتر است، بنابراين در مثلـث قـائم2 الزاويـة

  داريم:

  

OAB

OH

BH AB BH

S OH ABΔ

= × =

= × =  = =

= × = × × =

1 2 12
3 2 3 2 2 32
1 1 1 2 3 32 2

  

  )13تا10هايصفحه -2(هندسه    

تبريزي)(سرژ يقيازاريان     »1« ةگزين-89

      CM MDCM BD MD BD BDMˆ ˆMPN MPN=+ += ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =2 2 2
  

BDMˆ ˆA MPN AMB PMN
ˆ ˆM M

MA MB MP /
MP MN MP

Δ Δ
= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= 

 =  =  = =

2

4 5 8 1 62 5

¾Ä»Hp »j Á»IvU 

  

  )14و13هايصفحه -2(هندسه

 ---------------------------------------------  

  (محمد خندان)  » 4« ةگزين-90

100
0

y

x

M

C
B

T

A

 

  BMC BMCˆBTC BMC=  =  =0 0100 2002   (زاوية محاطي)2

BTC = − =0 0 0360 200 160  

TCفرض كنيد z=:باشد. در اين صورت داريم  

 

 

( )

zˆB̂ A x x z x ( )

BT TC y zÂ x y z x

y x x y x

BT TC x x x

x y

y x

= =  =  =

− −=  =  − =

⎯⎯⎯→ − =  =

+ =  + =  =

 =  = × =

− = − =

1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

2 2 2 4 12

22 2
4 2 6
160 6 4 160 10 160

16 6 16 96
96 16 80

  

  )16تا13هايصفحه -2(هندسه    

300

x



  24:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1402شهريور10آزمون«پاسخ تشريحي  
 

 

  )مهدي باغستاني(  »4«گزينة-91

اتم برابر استارد و در نتيجه بار الكتريكي هستةپروتون د 6هسته اتم كربن

  با:

  q ne / / C− −= + = × × = ×19 196 1 6 10 9 6 10  

/در قسمت دوم سؤال بار خالص يون كربن برابر C−+ × 193 2 شـده10

اسـت كـهالكتـرون از دسـت داده باشـد،ميبتدر نتيجه چون بار مث ؛است

  شود:صورت زير محاسبه مياتم كربن بهتعداد الكترون از دست دادة

  q ne / n / n− −=  × = × ×  =19 193 2 10 1 6 10 2  

  رسد.عدد مي 4هاي آن بهالكترون از دست داده و تعداد الكترون 2پس
 )5تا 2هايصفحه -2فيزيك(

 --------------------------------- ------------  

  )مهدي باغستاني(  »2«گزينة- 92

  صحيح است. » ب«و »الف«موارد

دارايCم،ه بهDوCبا مالش دادن»: پ«اما دليل نادرست بودن مورد

ت بوده است با نزديـك شود و چون الكتروسكوپ داراي بار مثببار مثبت مي

  يابد.ها افزايش ميورقهبه كلاهك الكتروسكوپ فاصلةCكردن جسم
 )5تا 2هايصفحه -2فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )زادهاشكان ولي(  »2«گزينة- 93

فت همديگر را دفعتوان گچون دو گوي در حالت تعادل قرار دارند، پس مي

  كند.را براي گوي بالائي خنثي ميوزننيرويو نيروي الكتريكي،كنندمي

{cm6

F

mg

 

  T
| q || q | qF F mg k mg k mg

r r
=  =  =  =

2
1 2

2 20  

  

q q

q C

− −
−

− −

× × ×= ×  = ×
×

×
 = × =

9 2 3 2 16
4

8 7

9 10 25 3625 10 10936 10
5 6 10 103

  

  q ne n / n /− −=  = × ×  = ×7 19 1110 1 6 10 6 25 10  

 )7تا 2هايصفحه -2فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )مهدي باغستاني(  »1«گزينة-94

برآينـدتوانيم فرض كنيم مثلاً مثبت اسـت. مهم نيست و ميq1علامت بار

 كنيم:را حساب ميq1نيروهاي وارد بر بار

q
4

q C=-8�
3

q C=3�
2

q  >0

1

x2 x x
F

31
F

21  

F F

| q | k | q |F k
x x
| q | k | q |F k

( x) x

>

× = =
 ⎯⎯⎯⎯⎯→ × = =


21 31

1 121 2 2

1 131 2 2

3 3

8 2
2

  

|رببه سمت راست و برايند اين دو نيروپس برا q |k
x

1
  است.2

|اندازهبايد نيرويي همq4در نتيجه بار q |k
x

1
q1به سمت چـپ بـه بـار 2

وارد كند تا برآيند نيروهاي الكتريكي وارد بر اين بار صفر شود. بـا توجـه بـه 

F41جهت نيروي


  منفي است.q4علامت ،

  | q || q | | q |k k | q | C q C
( x) x

=  = μ  = − μ4 1 1 4 42 2 16 16
4

  

 )10تا 5هايصفحه -2فيزيك(

 آيندهنگاه به – )2(فيزيك
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  )نسبعبدالرضا اميني(  »4«گزينة-95

واسـتxدر مبدأ، هر دو در جهت محورq2وq1ميدان ناشي از بارهاي

يكسـان اسـت،(O)شان تا مركـزو فاصلهآنجايي كه مقدار بار الكتريكياز

 كنند.ميدان يكساني ايجاد مي

q
1 O q

2
q

3

x(cm)

E3
E1

E
2

E
T  

  | q | NE E k E
Cr

−

−
×= =  = × × =

9911 2 12 2
2 109 10 1800

10
  

  ,
NE E E
C

= + =1 2 1 2 3600  

E1,، كمتـر ازOيند در نقطةدان براچون مي بايـدE3اسـت در نتيجـه 2

  الزاماً مثبت است.q3باشد، بنابراين بارxخلاف جهت محور

E,  باشد:به سمت راستخالصميداناگر E>1 2 3  

  
T ,E E E E

NE
C

= −  = −

 =

1 2 3 3

3

1800 3600

1800
  

  
| q | | q |E k
r

| q | C q nC

−

−

× ×
=  =

×

 = ×  =

93 33 2 23
93 3

9 101800
4 10

8 10 8
  

  :دومحالت

E,  باشد:ميدان خالص به سمت چپاگر E>3 1 2  

  T ,
| q |NE E E E E k

C r

′
= −  =  = 33 1 2 3 3 25400  

  | q |
−

′× ×
=

×

9 3
2

9 105400
4 10

  

| q | nC q nC=  =3 24 24  

 )16تا10هايصفحه -2فيزيك(

  )نسبالرضا امينيعبد(  »1«گزينة-96

برابـر 3يعني فاصله ،كندمتري تغيير مي 9متري به 3فاصله ازكههنگامي

  :طبق رابطة ميدان الكتريكي داريمپسشده است. 

  E rr r ( ) E E
E r

=  = =  =22 12 1 2 1
1 2

1 13 9 9  

E E E E

NE E
C

 − = −  − = −

 − = −  =

2 1 1 1

1 1

124000 240009
8 24000 270009

  

  | q | | q |E k | q | C
r

=  = × ×  = μ91 11 12 27000 9 10 279  

 )16تا10هايصفحه -2فيزيك(

--------- ------------------------------------  

  )زادهاشكان ولي(  »3«گزينة-97

  توان نوشت:مينقطهبراساس رابطة اختلاف پتانسيل الكتريكي دو

  U UV U J
q

−
−

Δ ΔΔ =  =  Δ = − ×
− ×

5
690 45 10

5 10
  

  چون كار نيروي خارجي برابر صفر است:

U K K JΔ =−Δ −⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = × 6450 10  

  

B A

B

BB

K K K m(v v )

(v )

mv v
s

− −

Δ = − = −

 × = × × × − ×

 =  =

2 22 1

6 6 2

2

1
2

1450 10 3 10 25 132
625 25

  

 )27تا23هايصفحه -2فيزيك(
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  )زادهاشكان ولي(  »2«گزينة-98

  توان نوشت:ذره برابر با صفر است، پس مي ةاوليتندي

  B Bv K=  =0 0  
  توان نوشت:طبق رابطة انرژي پتانسيل الكتريكي مي

  
Nq C , E
C

d m
U E | q | d cos

−

−

=− × = ×

= ×
Δ = − θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

6 4

2
2 10 5 10

20 10
  

  U / J− −Δ = − × × × × × × = −4 6 15 10 2 10 2 10 1 0 02  

  
A B

U K K / J
K K K / J mJ

Δ = −Δ  Δ =
 Δ = − = =

0 02
0 02 20  

 )26تا21هايصفحه -2فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )ميلاد سلامتي(  »1«گزينة-99

كنـيم، بـار جدا ميمنفي خازنبار الكتريكي را از صفحةmC+3كهزماني

mC9مثبـت ةصـفحو بـار الكتريكـيmC−9صفحة منفـيالكتريكي
  توان نوشت:پس طبق رابطة انرژي خازن مي .شودمي

  

| Q | ( )U / J
C

| Q | ( )U / J
C

−

−

−

−

×= = =
× ×

×= = =
× ×

2 3 211 6
2 3 222 6

6 10 3 62 2 5 10
9 10 8 12 2 5 10

  

)Uافزايش   )
U

= − × =2
1

1 100   درصد تغييرات انرژي125%

 )40تا32هايصفحه -2فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )نسبدالرضا امينيعب(  »3«گزينة- 100

پـس طبـق مانـد. با جدا كردن خازن از مولد، بار الكتريكي خازن ثابـت مـي

  :داريمخازنرابطة ظرفيت

  

A CC C
d C

q U CU
C U C

′ ′ε κ= κ  ∝ κ = =
κ

′
=  = =

′

0

2

8

1 1
2 8

  

  )40تا32هايصفحه -2فيزيك(

  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة- 101

  وشت:توان نبراساس رابطة كوانتيده بودن بار مي

q ne n / n
/

−
−

=  = × ×  =
×

19
19

1010 1 6 10
1 6 10

/الكترون  
/

= = ×
20 1810 62 5 101 6  

 )5تا 2هايصفحه -2فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-102

  توان نوشت:براساس فرمول قانون كولن مي

  
| q || q |F k

r
= 1 2

2

  
/ /F

( )

− −

−
× × ×

 = × ×
×

19 199
15 2

1 6 10 1 6 109 10
2 10

  / / N= × =5 76 10 57 6  

 )10تا 5هايصفحه -2فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-103

هاي الكتريكي استفادهميداننهيكنيم و از بر همبا مربع كوچكتر شروع مي

  كنيم:مي

  

| q |E k
r

| q | | q | q E E

dr r d

 =
 = =  =

 = = =


2

1 4 1 4

1 4

3
2

2Í±ò ¾M ÍMo¶ oõ¤ þ~º

 سؤالات آشنا – )2(فيزيك
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E اند اثر هم را خنثيراستا و در خلاف جهت همهمE4و1بنابراين چون

  كنند.مي

E
�

2

d

2

d

P

q = q-3

q = q+2

q = q-3

1

q = q+2
2

3

6

q = q-

q = q-

5

4

E
�

1 E
�

3

E
�

5

E
�

4

E
�

6

  

  

| q |E k
r

| q | | q | q E E

dr r

 =
 = =  =

 = =


2

2 5 2 5

2 5

2
2

2

E اند اثر هم را از بينراستا و در خلاف جهت همهمE5و2بنابراين چون

  برند.مي

  

| q |E k
r

| q | | q | q E E
dr r

 =
 = =  =

 = =


2

3 6 3 6

3 6 2

E اند اثـر هـم را از خلاف جهت همراستا ولي درهمE6و3بنابراين چون

Pبين مي برند. در نتيجه ميدان برايند كلي ناشي از مربع كوچك در نقطـة 

  صفر است.

  گيريم:حال مربع بزرگتر را در نظر مي

E7هـايبا همان استدلال بالا ميـدان


،E11


،E9


،E13


،E8


E12و


Pترتيب اثر يبه Eكنند و فقط ميدانخنثي ميكديگر را در نقطة 10هـاي 


E14و


  مانند، بنابراين داريم:باقي مي

  
| q | q kqE k k E i

r d d
= =  =10 1010 2 2 2

 

  
| q | q kqE k k E i

r d d
−= =  =1414 142 2 2

2 2 

  P
kq kq kqE E E i i i
d d d

 = + = − = −10 14 2 2 2
2     

 

  P
qE k
d

 = 2

d

+ 0

q

E

�

13

10
q = q-

q = q+3
9

E

�

8

E

�

11

E

�

14

E

�

9 E

�

12

E

�

7

E

�

10

q = q-2
8

q = q+6

q = q+6
7

q = q-2
14

q = q-2
12 11

q = q+3
13 

  )16تا10هايصفحه -2فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-104

بنـابراين ،شوندميواردAqباربهكه خطوط ميدان الكتريكيبا توجه به اين
   A منفـي اسـت. از طرفـي خطـوط ميـدان بار الكتريكي موجـود در نقطـة

در نتيجه بار الكتريكي موجود در نقطـة  ،شوندخارج ميBqبارالكتريكي از
B.مثبت است  

 )18و17هايصفحه -2فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 105

q جا شده است يـك در خلاف جهت ميدان الكتريكي جابهچون بار مثبت
پس انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايشخود انجام داده است؛كار غيرخودبه

  يابد.مي

  E

E

U | q | Ed cos qEd cos
U qEd

Δ = − θ = −


 Δ =

0180

q ثابت است. بنـابراين انـرژي جنبشـي آن ثابـت از طرفي چون سرعت بار
  ماند.باقي مي

 )27تا21هايصفحه -2فيزيك(

0
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  )كتاب آبي(  »4«گزينة-106

به صفحة مثبت نزديكتر است، پس پتانسيل بيشتري نسـبت Aچون نقطة

  توان نوشت:دارد؛ پس ميBبه نقطه

  | V | Ed | V | V−Δ =  Δ = × × =23000 2 10 60

  A B A BV V V V V>  − = +60  

 )26تا23هايصفحه -2فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-107

تمـاسشود، بار الكتريكي در نقطةاده ميوقتي به كرة نارسانا بار الكتريكي د

شود، بار الكتريكـي بار الكتريكي داده ميماند اما وقتي به كرة رساناباقي مي

شود. بنابراين چگاليطور كاملاً يكسان توزيع ميدر كل سطح خارجي كره به

 تر است.در نقطة تماس در كرة نارسانا بيشبار الكتريكيسطحي

 )30و29هايصفحه -2فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )ب آبيكتا(  »2«گزينة-108

  توان نوشت:ميي بار الكتريكيبا استفاده از رابطة چگالي سطح

  

Q
A

DA r ( ) D


σ =

 = π = π = π

2 2 24 4 2

  A

B

A B
B A

Q DQ ( )
Q DD

σ
 σ =  = ×

σπ
2

2

  A A
B B

Q ( )
Q

σ σ
 = × = × =  =

σ σ
240 1 4 2 22 20 2  

 )30و29هايصفحه -2فيزيك(

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-109

  با استفاده از رابطة ظرفيت يك خازن تخت داريم:

  
AC C /
d

C / F

−
−

−

−

× ×= κε  = × × ×
×

 = × μ

412
3

4

16 16 102 5 9 10
2 10

2 88 10

  

 )36تا34هايصفحه -2فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة- 110

  با توجه به رابطة انرژي ذخيره شده در يك خازن داريم:

U CV ( ) J J− −= = × × × = × = μ2 6 2 61 1 5 10 10 250 10 2502 2  

 )40تا38هايصفحه -2فيزيك(

-------------------------------- -------------  

-------------------------------------------------------  

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------  
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  )پويا رستگاري(  »1«گزينة-111

  كنيم:ابتدا تعداد مول گاز كربن دي اكسيد توليد شده را محاسبه مي

  molCO?molCO / LCO / molCO
LCO

= × =22 2 2
2

1187 2 7 226  

  آوريم:دست ميتوليد شده را بهCO2حال مقدار نظري

  /
x

= ×  = ×7 2100 80 100Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶

  صديبازده در

  /x mol CO
/

 = = 2
7 2 90 8  

Hدر قدم بعد مقدار نظري O2كنيم:توليد شده را محاسبه مي  
mol H O?molH O / g H O / mol H O

g H O
= × =22 2 2

2
1151 2 8 418  

  / / molH O× ×=  = 2
100 8 4 100 10 580

Â±μø nHk£¶
ÁkÅnj  ½àjpIM

  مقدار نظري

  صورت زير است:ها بهاما واكنش كلي سوختن آلكان

  n n
nC H [ ]O nCO (n )H O+

++ → + +2 2 2 2 2
3 1 12  

  توليد شده برابر است با:CO2نابراين نسبت مول آب بهب

  mol H O n / n
mol CO n

+= =  =2
2

1 10 5 69  

Cصورتفرمول شيميايي آلكان موردنظر به H6 تـوان پـنج است كه مي14
  صورت زير است:ساختار متفاوت براي آن رسم كرد. ساختارهاي اين ماده به

  
|

C C C C C C C C C C C

C

− − − − − − − − −  

  
|

| | | |

C

C C C C C C C C C C C C C

C C C C

− − − − − − − − − −  

 )40تا31و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )پويا رستگاري(  »3«گزينة-112
ياگر چه همة فلزهـا در حالـت كلـي رفتـار مشـابهي دارنـد (ماننـد رسـاناي 

هاي قابل تـوجهي ميـان الكتريكي و گرمايي، سطح درخشان و ...) اما تفاوت
  طوري كه هر فلز رفتارهاي ويژة خود را دارد.ها وجود دارد. به آن

  :ي نادرستهابررسي گزينه
  .اين عنصر همان ژرمانيم است كه سطح درخشان و براق دارد»: 1«گزينة
اسـت. در ايـن مـاده Fe(OH)3،هيدروكسيد قرمزرنگ آهن»: 2«گزينة

هـاي اكسـيژن و اسـت و بـين اتـم 3ها برابرها به كاتيوننسبت شمار آنيون

OH)هيدروژن در يون هيدروكسيد   پيوند اشتراكي وجود دارد.−(
  متن كتاب درسي نادرست است!با توجه به»: 4«گزينة

 )20و16،19تا10،14تا 6هايصفحه -ني را بدانيمقدر هداياي زمي -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )رستگاريپويا(  »3«گزينة-113
  باشند. درست ميهاعبارتسوم سايرعبارتجز به

  :هابررسي عبارت
متيل هگزان كـه تري -2،2،5با توجه به ساختار مولكولي مادةاول: عبارت

صــورتبــه
|

| |

C

C C C C C C

C C

− − − − −

*

** **
* *

* *

 2(*) وCH3گــروه 5اســت،

(*گروه CH2.داريم (*  
صـورتواكنش سوختن آن بـهوروي بيشتري دارددوم: هگزان گرانعبارت

  زير است:
  C H O CO H O+ → +6 14 2 2 22 19 12 14  

  
mol O / L O? LO mol C H

mol C H mol O
/ LO

= × ×

=

2 26 14
6 14 2

2

19 22 412 2 1
212 8

  

  كنيم:ابتدا ساختار نام برده شده را رسم ميسوم:عبارت

  
كـهانجـام شـود گذاري بايد در جهتيبا توجه به تعيين زنجير اصلي، شماره

نـام ايـن پس از راست به چپ است؛ بنابراين ،وجود آورداعداد كوچكتري به
  نتامتيل هپتان است.پ -2،2،3،6،6-اتيل -4تركيب به صورت

چگالي گازهاي مختلف متناسـب بـا جـرم  ،چهارم: در شرايط يكسانعبارت
  از طرفي سوخت فندك همان گاز بوتان است.است.هامولي آن

  /=  =58 3 62516
·IU¼M Â²¼¶ ³o]·IU¼M Â²I«a

·IT¶ Â²I«a ·IT¶ Â²¼¶ ³o]
  

كتـاب درسـي جملـة داده شـده 33پنجم: با توجه به شكل صـفحةعبارت
  درست است.
 )40تا31 و25تا22هايصفحه -يني را بدانيمقدر هداياي زم -2شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )پويا رستگاري(  »1«گزينة- 114

  آوريم:دست ميدر ابتدا مول خالص نمونة منيزيم كربنات را به

  × 84
100: g MgCO3500?molMgCO3

C
|

C C C C
| | | |

C C C C C C C
| |
C C

− − − − − −
1234567

 آيندهنگاه به – )2(شيمي
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  mol MgCO mol Mg CO×
g MgCO

=3 3
3

1 584  

كنيم كه ما را بـه خواسـتة صـورت سـوال جدولي مانند جدول زير تهيه مي
  برساند:

  MgCO (s) MgO(s) CO (g) mol C mol O
mol mol mol

x x x x x
x x x x x

→ +

− + + − −
− − −

3 2
5 0 0 5 15

2
5 5 15 2

k¶I] jH¼¶ nj

y¹¨H»
¾Ã²»H

RHoÃÃûU
ÂÄI¿º



  

موجـود در مخلـوط اكسيژنهايبا توجه به صورت سوال كه گفته شمار اتم
  داريم: ،هاي كربن استبرابر شمار اتم 4ماندهجامد باقي

  
mol O x x x
mol C x
x / mol

−
 = =  − = −

−
 =

15 2 4 20 4 15 25
2 5

  

ــابراين ــنش بن ــن واك ــيد و 5/2در اي ــزيم اكس ــول مني ــاز 5/2م ــول گ م
اكسيد توليد شده است. واكـنش منيـزيم اكسـيد بـا هيـدروكلريك ديكربن

  صورت زير است:اسيد به

  

MgO(s) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)
mol HCl? L HCl / mol MgO

mol MgO
L HCl / L HCl

/ mol HCl

+ → +

= ×

× =

2 22
22 5 1

1 12 50 4

  

40دهجرم گاز اتان را كـه در اثـر سـوختن آن در واكـنش بـا بـاز در نهايت
دسـتشـود را بـهاكسيد ميمول گاز كربن دي 5/2درصد كه منجر به توليد

  آوريم:مي

  

C H O CO H O
mol C H?g C H / mol CO
mol CO

g C H / g C H
mol C H

+ → +

= × ×

× =

2 6 2 2 2
2 62 6 2

2
2 6 2 6
2 6

2 7 4 6
2 1002 5 4 40

30 93 751

  

 )35تا33و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )كارو محمدي(  »2«گزينة- 115
  صورت زير است:لكان داده شده بهساختار آ

  

|

| | |

| |

|

CH

CH CH CH

CH C CH CH C CH CH

CH CH

CH

− − − − − −

3

3 2 3

3 2

3

3 2 2 3  

  هاي (ب) و (پ) درست هستند.بنابراين عبارت
  ها:بررسي عبارت
  رو است:صورت روبهخط اين تركيب بهـآ) فرمول پيوند

  
  شود. خط ديده مي13اين تركيب،با توجه به آن، در

Cرتب) فرمول مولكولي تركيب داده شده به صو H14 باشد معادلةمي30
  واكنش سوختن آن به صورت زير است:

  C H O CO H O+ → +14 30 2 2 22 43 28 30  
  گرم از اين تركيب داريم: 9/9به ازاي سوختن

  

mol C H? mol(CO , H O) / gC H
gC H

mol (CO , H O) / mol (CO , H O)
mol C H

= ×

× =

14 302 2 14 30
14 30

2 2 2 2
14 30

19 9 198
58 1 452

  

  اصلي آلكان مشخص شده است:زير، زنجيرپ) در شكل
  
  
  
  

    
  
  
  

انجـامچـپگـذاري از سـمتهـا، شـمارهگيري شـاخهبه محل قراربا توجه
 -2،2،6 -اتيـلدي -5،5صـورتگيرد و در نتيجـه نـام ايـن تركيـب بـهمي
  متيل هپتان خواهد بود.تري
ه هيچ اتم هيـدروژني اصلي، بزنجير 5و 2هاي شمارةدر اين آلكان، كربنت)

 ،ا داراســتهــا رنخســتين آلكــاني كــه دو مــورد از ايــن كــربناتصــال ندارنــد.
  باشد:ميساختار زيرخود، داراياتم كربن در هر مولكول 8بابوتانتترامتيل

  
| |

| |

CH CH

CH C C CH

CH CH

− − −

3 3

3 3

3 3  

 )40تا31هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »3«گزينة-116
  ي (آ)، (ب) و (ت) درست هستند.هاعبارت

  ها:بررسي عبارت
فلـز ،طور عمده در سمت چپ و مركز جـدول قـرار دارنـد آ) عناصري كه به

  باشند. خوار ميداراي سطحي براق بوده و چكشهستند كه

|

| | |

| |

|

CH

CH CH CH

CH C CH CH C CH CH

CH CH

CH

− − − − − −

3

3 2 3

3 2

3

3 2 2 3
7654321
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عنصر وجود دارند كه دماي جوش 8تناوبي،جدوليخانه ابتداي18ب) در
زيرا در دماي محيط به حالت گاز وجـود  ؛تر استها از دماي محيط پايينآن

 ،فلوئـور ،اكسـيژن ،نيتـروژن ،هلـيم ،هيـدروژن :دارند. اين عناصر عبارتند از
  .كلر و آرگون ،نئون

)pةنهمين عنصر دستپ)  P)15ترين زيرلايةبيرونيداراي آرايشp33
ــي ــدد اتم ــا ع ــت15ب ــر دس ــمين عنص ) sةو شش Mg)12ــش ــا آراي ب

بنـابراين ؛دوره هسـتندهر دو هم،12با عدد اتميs23ةترين زيرلايبيروني
، شـعاع اتمـي كـاهش در يك دوره بـا افـزايش عـدد اتمـي با توجه به اينكه

  است.P15بزرگتر ازMg12يابد، پس شعاع اتمي يم
)1از گـروهايدورهت) يازدهمين عنصـر جـدول Na)11بنـابراين ؛اسـت

ــنش ــرار دارد از واك ــدول ق ــه ج ــازدهمين خان ــه در ي ــري ك ــذيري عنص پ
)13پذيري دومين عنصر گروهواكنش Al)13.بيشتر است  

تناوبي، توانايي ايجاد تركيبات رنگيسوم جدولهاي فلزات دورةكاتيونث) 
  نيستند.dةق به دستندارند. زيرا متعل

 )16تا 6هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
---------------------------- -----------------  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة-117
  درست هستند.  )ت(و )آ(هايعبارت

  هاي نادرست:بررسي عبارت
  شود.ب) در استخراج فلز تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل مي

آهنگ مصرف و استخراج فلزها سريعتر از آهنگ برگشت فلز به طبيعـت پ)
  است.

 )29تا25هايصفحه -ني را بدانيمقدر هداياي زمي -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »3«گزينة- 118
با توجه به اينكه اين چند عنصر به شكل متوالي در جدول وجود دارنـد و در 

بنـابراين نتيجـه  ؛يابـدكاهش مياتميشعاع ،اتميعدديك دوره با افزايش
گيـرد و بـه همـين در گروه اول دوره بعدي قرار ميDعنصركهگيريممي

به ترتيب از راست به چپAوC،Bو سه عنصر 2در گروهEترتيب
هـاي (آ)، (ب) و ؛ بنـابراين عبـارتگيرندقرار مي16و18،17هايدر گروه

  (ت) درست هستند.
  هاي نادرست:بررسي عبارت
دهندالكترون از دست مي ،چون فلز هستندDوEدو عنصرعبارت (پ): 

توانند الكترون به اشتراك گذارندچون نافلز هستند ميAوBدو عنصرو
  (گازهاي نجيب) است.18از گروهCاما عنصر
هر چه خاصيت فلزي و نافلزي بيشتر باشد شدت واكـنش بـين  :ث)عبارت (

Bتـرين فلـز و قـويDشود در بين اين چنـد عنصـر دو عنصر بيشتر مي
  ترين نافلز است.قوي

  )18و14تا 6هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

  )امير حاتميان(  »3«گزينة-119

  (ب) و (پ) نادرست است. هايعبارت
  : هاعبارتبررسي

)الف) ششمين عنصر واسـطة دوره چهـارم جـدول تنـاوبي، آهـن  Fe)26

FeوFeOداراي دو اكسيد طبيعيباشد كهمي O2   است.3

Cu  6و dاز دســتةZn30و29ب) در ميــان عنصــرهاي دورة چهــارم،

ــتة  ــر از دس p Gaعنص ــامل  ــه ش ،Ge32،As33،Se34،31ك

Br35وKr36d  8كـاملاً پـر دارنـد (درمجمـوع 3هستند كه زيرلاية

Cr 2عنصر) و   نيمه پر دارند. d3زيرلايةMn25و24عنصر

( )− =8 2 6  
dپ) اولين فلز واسطه Cuآن پـر مـي3اي كه زيرلايـة  29شـود، عنصـر 

  است. 

Cu [ ]: Ar d s10 129 18 3 4  

( ) ( )= + + + =10 3 2 1 4 0 n)مجموع54 l)+هاي ظرفيتالكترونCu29  

Sc چهارم است كه در ساختنخستين عنصر واسطة دورة21ت) اسكانديم
  ها كاربرد دارد. شيشهوسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي

 )16تا14هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »2«گزينة-120

n)بيشترين مجموع l)+هاي ظرفيت در بين اين عناصـر مربـوط الكترون

يابـد. باشد، اين مقدار در هر دوره از چپ به راست افزايش ميميCl17به
از طرفي در هر دوره با افزايش عـدد اتمـي، شـعاع اتمـي كـاهش و خـواص 

  يابد. نافلزي افزايش مي
  ها: بررسي ساير گزينه

1Mg  2ترين زيرلايـة خـود نيز در بيرونيSi14،12) نادرست، علاوه بر
  الكترون دارد. 

3Al الكتــرون دارد.  1تــرين زيرلايــة خــوددر بيرونــي13) نادرســت، اتــم

N   ) a11(همانند

4N از تفاوت شعاع اتمي سايرCl17وa11) نادرست، تفاوت شعاع اتمي
  عناصر اين دوره بيشتر است.  

  )13تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2يشيم(


